



推进杨浦交通基础设施建设 建设高质量发展

本报讯 4月20日,副市长张为调研杨浦重大交通工程。市政府办公厅副主任祁彦,市规划资源局副局长王训国,市交通委副主任董爱华参加,区委副书记、区长薛侃,副区长徐建华陪同。

张为一行实地察看了军工路快速路工程、江浦路越江隧道工程建设情况,座谈听取工作汇报和意见建议。

张为指出,杨浦是上海面积最大、人口最多的中心城区,拥有“三个百年”深厚历史底蕴。希望杨浦聚焦滨江、五角场等重点区域进一步加强交通前瞻性规划,坚持“高标准、严要求、高质量”,加快推进军工路快速路、江浦路越江隧道等重点交通工程建设,严格做好安全管理、文明施工等各项工作,同时统筹兼顾做好风貌保护,保质保量按时完成工程计划。市有关部门要加强统筹协调,积极协助杨浦做好下阶段交通建设工作,共同推进杨浦交通基础设施建设高质量发展。

薛侃感谢市政府一直以来对杨浦交通工作的指导和支持,并指出,近年来,杨浦围绕“路桥轨隧水电”六大系统,以“双十”工程为抓手,加大基础设施建设投入力度,取得了阶段性成效。“十四五”是杨浦大发展、大建设的五年,杨浦将进一步加快交通枢纽、越江隧道等建设,优化区域路网结构,强化交通组织管理,依托“一网统管”平台,打造智慧交通,为杨浦产业发展、区域品质提升提供有力支撑,为打通全市交通“大动脉”贡献力量。

会上,祁彦、王训国、董爱华就做好相关工作提出要求,徐建华汇报本区交通基础设施基本情况。

■傅新 成佳佳

做好新阶段东西部协作和定点帮扶工作

本报讯 4月21日,市政府合作交流办主任、党组书记姚海一行来本区调研东西部协作和定点帮扶工作。市政府合作交流办二级巡视员陈晓云,区委书记谢坚钢,区委常委、副区长周海鹰参加。

姚海表示,长期以来,杨浦高度重视、积极探索,多措并举,综合施策,全力推动帮扶协作工作落到实处,顺利实现了“交好交清援助账”的目标,同时围绕产业扶贫、就业扶贫、消费扶贫创造了很多好经验,涌现了一批在全市乃至全国有影响的先进集体、先进个人,市委、市政府对此予以充分肯定。下一步,要按照习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出的重要指示要求,适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,深化东西部协作和定点帮扶工作。完善东西部结对帮扶关系,拓展帮扶领域,健全帮扶机制,优化帮扶方式,加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流,动员全社会参与,为东西部区域协调发展、协同发展、共同发展作出杨浦新的更大的贡献。

(下转第4版)

谢坚钢:追溯红色记忆,切身感受中国共产党自红船扬帆起航的历史意义 以党史学习教育为契机 为长三角一体化发展作出新贡献

区领导班子赴嘉兴南湖开展党史学习教育,考察祥符荡科创绿谷

本报讯 1921年8月初,中国共产党第一次全国代表大会在浙江嘉兴南湖的一条游船上胜利闭幕,庄严宣告中国共产党的诞生。这条游船因而获得了一个永载中国革命史册的名字——红船,中国共产党的建党精神因此也被称为红船精神。

4月22日,杨浦区领导班子开展党史学习教育。区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃,区委副书记邓小冬,区委常委程绣明、董鑫旺、刘东昌、周海鹰、李猛赴嘉兴市南湖,追溯红色记忆,学习红船精神,感悟党的初心使命。嘉兴市委书记张兵,市委副书记、市长毛宏芳,市委副书记、政法委书记马永良,市委副书记王涛,市委常委、组织部部长龚和艳,市委常委、秘书长敖考权,嘉善县委常委、嘉善示范区党工委副书记、管委会专职副主任陈天荣接待。

“小小红船承载千钧,播下了中国革命的火种,开启了中国共产党的

跨世纪航程。”上午,区领导一行怀着无比崇敬的心情,乘船来到南湖湖心岛瞻仰红船。静卧水面的红船,生动还原出中国共产党诞生的历史场景。大家边走边看,边思边悟,登上烟雨楼,认真听取党的一大情况和红船精神介绍,切身感受中国共产党自红船扬帆起航的历史意义。

随后,区领导一行来到南湖革命纪念馆,参观红船精神展示厅,重温入党誓词。在丰富的文字图片、文物史料、影像资料中,大家回顾了中国共产党带领全国各族人民进行革命、建设和改革开放的奋斗历程,全面系统学习了红船精神“起航、凝聚、升华”的过程,更加深刻理解了“开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神”的内涵。

座谈会上,谢坚钢感谢嘉兴市委、市政府的热情接待,介绍了杨浦区经济社会发展情况,并表示,上海

与嘉兴地域相连、风俗相通、人文相亲、气质相近,特别是中国共产党诞生这一开天辟地的大事变,将两地紧紧地联系在一起。在喜迎建党100周年之际,杨浦区委中心组一行来到建党圣地,再次聆听红船历史,对习近平总书记概括并倡导的红船精神有了新的感悟和认识。杨浦与嘉兴的合作基础深厚,希望双方以党史学习教育为契机,进一步深化各领域的交流合作,共同谱写两地高质量发展的新篇章。

张兵对杨浦区一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了嘉兴经济社会发展情况。他表示,嘉兴是中国共产党梦想起航地,文化底蕴深厚,数字经济、信息经济发展势头迅猛,同时也是践行新发展理念的前沿阵地,创新、协调、绿色、开放、共享发展的特征十分明显。杨浦集聚了复旦、同济等10多所高校,以及100多家科研院所、33个国家和上海市级重点实验

室,经济实力强劲、创新动能充沛。希望两地常来常往,在科技创新、城市建设、教育医疗、社会治理等方面不断强化对接、深化合作,推动双方互利共赢、共同发展。

当天下午,区领导一行还前往嘉善县西塘镇,参观考察祥符荡科创绿谷。祥符荡处于长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区的核心位置。祥符荡科创绿谷是国务院批复实施的《示范区总体方案》明确重点打造的创新组团,也是先行启动区率先建设、集中示范的三个片区之一。目前,祥符荡科创绿谷正与中科院上海分院、复旦大学等院校深入对接,争取共建高能级创新平台。

(下转第4版)



对标对表 紧抓落实 迎接建党百年华诞

薛侃在区政府二季度工作会议上强调奏响实干最强音

本报讯 4月21日,区政府二季度工作会议召开,区委副书记、区长薛侃讲话强调,今年以来,各项工作部署早、启动快,各部门、各街道紧抓快干,经济运行高位开局,旧区改造气势如虹,重大项目大干快上,数字转型加快布局,疫苗接种全面动员,各项工作都取得积极进展。二季度工作承上启下、事关全年,要在市委、市政府和区委的坚强领导下,对标对表、紧抓落实,善谋善为、善抓落实,敢拼敢争、真抓实干,在比学赶超、奋勇争先中奏响实干最强音,以良好的精神风貌和优异的工作成绩迎接建

党100周年。

区委常委、副区长周海鹰,副区长陈志康、李雅平、赵亮、徐建华、王浩、曹曦出席。

薛侃强调,迎接建党百年华诞,切实扛起维护社会大局安定和谐的政治之责。突出防范化解风险,在疫情防控、安全生产和社会稳定上要常抓不懈,坚决筑牢安全底线。真心做好民生实事,结合民心工程、实事项目以及“我为群众办实事”活动,着力解决民生需求。铁心打赢旧改大决战,早日实现群众安居梦、安居梦。专心提升城区品质形象,

列出“任务书”“时间表”,确保按节点取得阶段性成效。

薛侃指出,准确把握经济运行态势,全力担好实现稳增长的发展之重。更加注重主要经济指标的平稳增长,进一步做好财税收入调度、抓好重大项目进度、加大招商引资力度。更加重视市场主体的切身感受,强化精细化个性服务和精准性政策供给,持续增强企业发展动力、经济发展韧性。更加关注解决新情况新问题,针对宏观经济形势对局部领域的影响,深入分析原因,积极应对变化。

薛侃强调,着眼“四高城区”目

标,着力蓄集高质量发展的长远之力。细化落实“十四五”规划纲要,形成并抓好主要指标、项目、任务的分解落实清单。积极推动重大改革任务落地,主动对接中央和市里改革试点,将改革红利转化为发展优势。抓好营商环境4.0版等各项改革任务的落实,及时跟进推出惠企利民政策。深入推进城市数字化转型,重点聚焦大学科技园、在线新经济生态园和上海技术交易所,提升显示度和贡献度,抢占转型发展先机。

会上,参会领导分别就各自分管领域部署工作。

■傅新 成佳佳

5个街坊组团开发,旧改速度进一步提升

平凉41、42、44、45、47街坊旧改征收基地“二次征询”高比例生效

本报讯 4月22日,杨浦今年第五个启动“二次征询”签约的旧改基地——平凉41、42、44、45、47街坊,高比例达到协议生效条件,截至当天24点,累计签约1677户,“二次征询”签约率99.64%。

平凉41、42、44、45、47街坊旧改征收基地为市、区联合收储项目,东至兰州路,南至杨树浦路,西至龙江路,北至龙江路,被这一带居民习惯称为“上水工房”,曾是自来水厂职工宿舍,在岁月的侵蚀下,如今陈旧的设施不仅给生活带来极大不便,还存在诸多安全隐患。

基地共涉及房屋1683户,房屋类型涉及旧里、新里、“二万户”、成套新工房、不成套新工房五种类型,给征收工作带来很大难度。春暖花开

的四月,这里的居民们实现了盼望已久的“安居梦”。欢声笑语的背后,凝聚着旧改一线工作人员的辛劳。

按照今年“旧区改造大决战”工作部署,5个街坊通过组团开发。区旧改办推进部部长杨一凡说:“前阶段通过倒排时间节点,把时间压缩到扁平化的状态,通过缩短流程,合理安排,把握好节奏。各部门推进人员铆足一股劲,形成工作合力,克服重重困难有序推进旧改工作。”今年1月,该基地完成了旧城区改建意愿“一次征询”工作,同意率为98.29%。随后,杨浦区在征收范围内公布了房屋征收补偿方案,组织召开听证会、论证会,听取各方面的修改意见,全面细致做好签约前各项准备工作。

(下转第4版)



4月22日下午3点,该地块“二次征询”签约率98.98%,1666户居民签约,高比例达到协议生效条件。基地居民们闻讯赶来,共同见证喜人的数字牌插上进度表。

■记者 朱良城 摄